Approfondissement des compétences

ITINERAIRE 1

Activité 2 : COMPRENDRE UN DOCUMENT

i ) : b

=» Quand les premiers étres humains sont-ils apparus ?

[1Vers 2,5 millions d’années avant J.-C. [1Vers 10 000 avant J.-C.

=» Ou l'espéce humaine est-elle apparue ?

[1En Amérique [1En Afrique [JEn Europe [JEn Asie
=» Quel moyen de transport les étres humains ont-ils utilisé pour peupler la Terre ?
[1La marche [1Le bateau [ Le cheval

[:IZ3%0 Les migrations d'Homo sapiens (- 160 000 a - 12 000)
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\/1\ Soulignez le sujet de cette carte.

('\2:1 Entourez dans la [égende comment sont représentées
les voies de migration de ' homo sapiens.

(3) Complétez les phrases suivantes a l'aide des mots proposés
pour présenter le document :
peuple la terre - les migrations d'homo sapiens - une carte -
-160 000 a - 12 000

Une glaciation est un
refroldissement de la planéte qul
provogue une baisse du niveau
des mers et une augmentation de
la calotte glaclaire (glaclers qui
recouvrent les continents).



{f‘ Entourez sur le document le nom du continent ou sont apparus les Homo sapiens.

@ Retrouvez les informations de la carte en associant chaque phrase a la date qui lui correspond :

Homo sapiens arrive en Asie @ & -17 000 ans )
Homo sapiens arrive en Océanie @ o -40 000 ans )
Homo sapiens arrive en Europe @ o -60 000 ans )
Homo sapiens arrive en Amérique @ ® -100000 ans )

D’apreés le document, vos connaissances et l'info, expliquez pourquoi les homo sapiens ont quitté
I'Afrique et comment ils ont pu atteindre I'Océanie et a 'Amérique. Cochez les bonnes réponses.

Les Homo sapiens sont apparus en Afrique vers - 200 000 ans.

[[1 Ce sont des sédentaires.

[1Ce sont des nomades qui déplacent leurs campements au fur et a mesure de leurs besoins.

Ils migrent durant une période de changements climatiques...

[Jgrace aux glaciations. [1grace au réchauffement.

Ils peuvent passer a pied sec d'un continent a l'autre profitant de...

[1la baisse du niveau de la mer. [1la hausse du niveau de la mer.

C'est ce qui explique leur arrivée... (plusieurs bonnes réponses)
[Jen Amerique. [1en Europe. [1en Océanie.

[Jen Afrique. CJen Asie.

Ce que j'ai appris de nouveau sur... le peuplement de la terre
=¥ Quel premier humain a peuplé la Terre ? =» Quel changement climatique peut l'expliquer ?



